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АНАЛІЗ МАКРОЕКОНОМІЧНИХ ПОКАЗНИКІВ УКРАЇНИ В УМОВАХ 

ВОЄННОГО СТАНУ 

 

Україна, подолавши численні виклики економічного та політичного 

характеру, стикається з новим випробуванням – воєнною ситуацією, яка 

неминуче впливає на всі сфери її функціонування, зокрема на макроекономічні 

показники. Поглиблення конфлікту та введення воєнного стану суттєво 

змінюють умови економічної діяльності, викликаючи значні коливання у таких 

ключових секторах, як виробництво, інвестиції, зовнішньоекономічна діяльність 

та інші. 

У даному контексті аналіз дослідження спрямований на розкриття 

взаємозв'язків між економічними показниками та динамікою воєнного конфлікту 

в Україні. Першим ключовим макроекономічним фактором є інфляція. 

Індекс інфляції в Україні у жовтні 2023 склав 100,8 %.  

 
Рис. 1. Динаміка індексу інфляції 

Мінімальна заробітна плата — це законодавчо встановлений розмір 

заробітної плати за просту, некваліфіковану працю, нижче якого не може 

встановлюватися оплата за виконану працівником місячну норму робіт. 

Середня заробітна плата — макроекономічний показник, що обчислюється 

як середнє арифметичне значення заробітних плат певної групи працівників. 

Прожитковий мінімум — це вартісна оцінка споживчого кошика, що 

містить мінімальні набори продуктів харчування, непродовольчих товарів та 

послуг, необхідних для збереження здоров'я людини і забезпечення їі 

життєдіяльності.  

Відповідно до пп.4 п.2 ст.41 Бюджетного кодексу до вступу в силу Закону 

про Державний бюджет України на поточний бюджетний період прожитковий 

мінімум застосовується в розмірах і на умовах, що діяли в грудні попереднього 

бюджетного періоду [1]. 
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Рис 1. Динаміка мінімальної та середньої заробітної плат і прожиткового мінімуму 

Співвідношення мінімальної та середньої заробітної плати до 

прожиткового мінімуму для працездатного населення вказує на те, наскільки ці 

рівні заробітної плати можуть забезпечити достойний рівень життя.  

Мінімальна заробітна плата у Франції на 2023 рік становить 69 655,65 грн 

[2], а в Україні складає 6700 грн.  

Розрізняють номінальний і реальний ВВП. Номінальний, або абсолютний 

ВВП визначається в поточних (фактичних) цінах даного року. Реальний ВВП (з 

поправкою на інфляцію) визначається в цінах попереднього (або будь-якого іншого 

базового) року. У реальному ВВП, таким чином, враховується, в якій мірі зростання 

ВВП виявляється реальним зростанням виробництва, а не зростанням цін. 

Державний борг складається із заборгованості центрального уряду, 

регіональних та місцевих органів влади, а також боргів усіх корпорацій з 

державною участю, пропорційно частці держави в їх капіталі [1]. 

 
Рис 2. Динаміка номінального, реального ВВП та державного боргу 
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Номінальний та реальний ВВП свідчать про загальний розвиток економіки 

України з 2015 по 2022 рік. Зростання державного боргу у 2022 році вказує на 

потенційні фінансові ризики. Важливо виважено управляти борговим 

навантаженням, зберігаючи фінансову стійкість та економічну безпеку. 

Державний борг Франції в 2020 році становив 115,7% річного ВВП [3], а 

України – 60,85%. 

Економічна ситуація в Україні у жовтні 2023 року ускладнена воєнним 

станом та високим рівнем інфляції. Низькі рівні заробітної плати та відмінності 

в економічних показниках порівняно з іншими країнами можуть створювати 

виклики для соціально-економічного розвитку. Управління державним боргом 

та заходи з контролю інфляції можуть виявитися ключовими для забезпечення 

стабільності економіки в умовах кризи. 
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ОБЛІК ВИТРАТ І ВИХОДУ ПРОДУКЦІЇ ТВАРИННИЦТВА 

Виробництво продукції тваринництва є одним із основних видів 

господарської діяльності значної частини аграрних підприємств країни. 

Особливість даної галузі полягає у тому, що в ній використовують біологічні 

активи.  

Методологічні засади організації даних бухгалтерського обліку про 

біологічні активи тваринництва та одержані в процесі їх біологічних перетворень 

додаткові активи й сільськогосподарську продукцію на сьогоднішній день 

регламентується П(С)БО 30 «Біологічні активи» [3], який був введений в дію ще 

в 2007 році, та Методичними рекомендаціями з бухгалтерського обліку 

біологічних активів [2]. 

У тваринництві витрати обліковують за видами і групами тварин, від яких 

одержують конкретну продукцію. Тому об'єктами обліку витрат є групи тварин, 

а об'єктами визначення собівартості - конкретні види продукції. 

Аналітичні рахунки відкривають у Виробничому звіті або Книзі обліку 

виробництва. Витрати обліковують за встановленими статтями, а вихід 

продукції - за її назвою за кількістю та сумою. 


